

爱心夫妻义务赡养孤寡老太

市开发区佃户屯办事处观上社区98岁老人丁桂芝,无儿无女,无亲无故,却生活得有滋有味,其乐融融。什么原因呢?是社区里的一对爱心夫妇义务赡养老人32年,用孝心感染着周边群众,用爱心书写着人间真情。

“这两天温度变化大,多喝点水,小心感冒。”周广起夫妇细心地照顾老人。

周广起,今年51岁,是市开发区佃户屯办事处观上社区居民、张楼小学校长。爱人桑秋风今年53岁,他们与孤寡老人丁桂芝并没有血缘关系,却在30年前主动揽下了照顾老人的重担。

“自1982年,那时候我刚分家,孩子也很小。丁桂芝奶奶那个时候体弱多病,他已经是‘出五服’的一个奶奶了。我给俺对象看到这种情况以后,觉得很可怜,我就拉个地排车把她接到我

家。”周广起说。

34年来,周广起夫妇一直把非亲非故的老人当成自己家中的一员,不是亲人胜似亲人。

“今年俺奶奶虽说98岁了,但她身体很好,自己也能跑跑,我来了这都30多年了给俺奶奶都没红过脸,俺俩的关系相处得很好。”周广起妻子桑秋风说。

为了每天能给老人活动活动筋骨,周广起夫妇还专门为老人买了按摩器,桑秋风也成了一名“按摩师”。

“我给你按按膀子,奶奶,买这个按摩器砸按按着好点,上年纪了好胳膊疼腿疼哩。”每天,桑秋风大多时候都陪伴奶奶身边。

周广起夫妇的善行义举,也在感染并影响着孩子。

“现在我的孩子们都很孝敬老人,来到家以后给她老奶奶梳头、洗脚,有时候洗澡。”周广起说,“这都是孩子过年给她要的新袄,这个帽子也是孩子给她要的,这袋子里都是袄。这奶粉啦、鸡蛋羹啦啥都没断过。想喝奶粉喝奶粉,不想喝奶粉喝豆奶粉。冬天怕她冷给她买个暖气炉,底下是暖脚的,上面是暖手的。”

34年来,周广起夫妇默默无闻地关心照顾着孤寡老人丁桂芝,用心呵护,用爱陪伴,为老人撑起了一个温馨的港湾!

“周广起和桑秋风30多年来照顾着一个98岁的孤寡老人,多年被我们社区和办事处评为好媳妇和十大孝星,给我村树立了一个很好的榜样,起到一个带头孝顺老人的作用。”市开发区佃户屯办事处观上社区支书丁传宝说。

百善孝为先。这对爱心夫妻以自己的实际行动,向我们诠释了什么是孝道。同时,他们的这份爱心也必将感染和带动更多的人,关爱老人,关注社会弱势群体,让我们的身边充满温暖。

通讯员 刘昕



艺术展览 宣传牡丹

第二十五届菏泽牡丹文化旅游节期间,菏泽学院组织广大师生广泛开展以牡丹为题材的书画展览、艺术设计等一系列活动,既增添了节日气氛,又拓展了学生的课余生活。图为近日菏泽学院美术系梦之翼设计协会和DIY手工坊联合组织举办的以“牡丹”为主题的设计展览,通过活动,加深了学生们对牡丹的进一步了解。
通讯员 王振宇 摄

践行社会主义核心价值观 推动“四德”工程建设



4月25日是“全国儿童预防接种日”,今年的活动主题是“依法预防接种,享受健康生活”。当天,市疾病预防控制中心组织工作人员在街头开展宣传活动,通过摆放预防接种知识展板、向过往群众发放健康知识宣传单、解答群众咨询等形式,指导公众正确认识接种疫苗对于预防疾病的重要意义。据了解,我国对疫苗实行分类管理,第一类疫苗是纳入国家免疫规划的疫苗,由政府免费向公民提供,公民有义务按照国家规定程序接种,目前包括乙肝疫苗、卡介苗、脊灰疫苗等14种疫苗,是适龄儿童必须接种的;第二类疫苗是由公民自费并且自愿受种的其他疫苗,常用的有流感疫苗、水痘疫苗等。
记者 马琳 摄

一饭店老板「偷电」差点入狱 侥幸窃电 后悔已晚

本报讯 (记者 阎世存)4月23日,记者从市供电公司获悉,前几天,在市区中山路经营一餐馆的李先生,为降低经营成本,侥幸窃电。由于李先生“偷电”时间不长,数额不大,只罚款,没“坐牢”!

李先生告诉记者:“由于饭店生意不好,想窃电减少点经营成本,没想到窃电不到三个月就被发现。”依照《中华人民共和国刑法》第二百六十四条的规定:盗窃公私财物,数额较大的,或者多次盗窃、入户盗窃、携带凶器盗窃、扒窃的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金;数额巨大或者有其他严重情节的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;数额特别巨大或者有其他特别严重情节的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处罚金或者没收财产。由于李先生窃电时间不长,数额不大,只罚款,没有追究刑事责任。

关于窃电量,由下列方法确定。一是按照私接用电设备额定容量乘以实际窃电时间计算。二是按照用电量装置标定电流值(装有限流器的,按限流器整定电流值)所指的容量乘以实际窃电时间计算;通过互感器窃电的,应当再乘以相应的互感器倍率计算确定。窃电时间无法查明的,窃电日数按一百八十日计算,用电时间不足一百八十日的,窃电日数按实际用电日数计算。每日窃电时间:居民用户按照六小时计算,其他用户按照十二小时计算。

点点滴滴暖人心

何平

最近一段时间,陆续有多位读者致电本报编辑部,表扬公交车上的敬老爱老现象。比如16路公交车“从始发到终点,只要有老人上车,就有人让座,一路走来,会有几十人次”;就算遇到老人高峰出行,也能看到年轻人主动排队,礼让老人的现象。而且司机师傅“开车稳,服务好,坐上去觉得踏实、安全。”这真是牡丹之都最靓丽的风景!

人人都会老,家家有老人。敬老爱老可以说上合天理、下合人伦,是弘扬中华民族传统美德、加强精神文明建设、构建和谐社会的生动实践。目前,我国已逐步进入了老龄化社会,老年人作为一个特殊群体和弱势群体,需要我们去关心、关怀和关爱。关注老年人的生活状况,切实维护好老年人的合法权益,不仅是各级党委、政府,也是全社会应当承担的义不容辞的共同责任。

据介绍,市公交公司给广大老年乘客营造良好的乘车环境。针对老人体力差、易疲劳的实际,车厢内设置了敬老爱心座椅,并为每张座椅放置了棉车垫,以让老人们坐得舒服。针对夏季老年病多发的实际,车队邀请专业

医师为驾驶员进行老年人突发疾病急救医疗知识和常用药的使用常识培训等。同时,聘请了5名经常坐车的老年乘客充当义务监督员。通过他们的督导检查及反馈的信息,对驾驶员的服务不断进行改进和提升,力求为更多老年乘客提供更周到、贴心的乘车服务。

每个人都会有老的时候,都有需要别人照顾的那一天,作为孩子,我们真的应该常回家看看父母,多和父母聊聊天,关心他们的日常生活;作为社会成员,我们要有一颗服务老人的心,并用心地做好为老人服务的工作。

如今,随着公交车上助人为乐、救人危难、拾金不昧等高风亮节的故事不断涌现,大量的表扬稿件飘向了编辑部。这一切正是时下用心服务老人得到的回报,是每个社会成员用己的一言一行温暖了老人,传递了敬老爱老的社会正能量。



花冠·花之冠

韵3 韵7 韵9

花冠集团酿酒股份有限公司 0530-8166928

